

中共中央、国务院在南京举行2020年南京大屠杀死难者国家公祭仪式

陈希出席并讲话

新华社南京12月13日电 中共中央、国务院13日上午在南京隆重举行2020年南京大屠杀死难者国家公祭仪式。中共中央政治局委员、中组部部长陈希出席并讲话。

公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆集会广场举行。现场国旗下半旗。3000余名

各界代表胸前佩戴白花,默然肃立。10时整,公祭仪式开始,奏唱《中华人民共和国国歌》。国歌唱毕,全场向南京大屠杀死难者默哀,南京市全城拉响防空警报,汽车鸣笛,行人就地默哀。默哀毕,在解放军军乐团演奏的《国家公祭献曲》的旋律中,解放军仪仗大队16名礼兵将8个花圈敬献

于公祭台上。之后,陈希发表讲话。他表示,今天我们在这里隆重集会,深切缅怀南京大屠杀无辜死难者,缅怀所有惨遭日本侵略者杀戮的死难同胞,缅怀为中国人民抗日战争胜利献出生命的革命先烈和民族英雄。

(下转第2版①)

岳阳楼区“移植”社会治理经验推动老旧小区改造“旧改”出新 治理更新

本报讯(记者 张小弓)“绿化要适宜,车位应增加。”“烟道年久失修,应当纳入改造范围。”……12月10日晚,一场老旧小区改造主题会议,在岳阳楼区三眼桥街道尚书山社区涉改小区金湖小区举行。与会人员在街道、社区的工作人员,小区业主委员会、小区楼栋长、党员、志愿者和小区居民代表。

这样的会议,自旧改工作启动以来,金湖小区已经召开了4次。在此居住了23年的陈嗣斌说,金湖小区怎么改,改哪里,基本上都通过上门征集意见、开会通报情况让居民自己做主。社区也乐见其成并加以引导。尚书山社区居委会主任徐佳说,金湖小区700多户居民群策群力,在政策宣传、方案制定和具体施工过程中,小区居民充分发挥了主体作用。“面对资金缺口,居民自发捐款50多万元便是明证。”

老旧小区存在的问题集中而复杂,改造过程更体现对基层社会治理能力的考验。对此,岳阳楼区的决策者们有着清醒的认识。在老旧小区改造过程中,该区尤其注重调动各方面的积极性、主动性和创造性,把力量和智慧集中起来、凝聚起来,找到最大公约数,形成强大的合力。

奇家岭街道学院路社区“群英断是非”居民自治模式,不仅是岳阳楼区社会治理的一张名片,在全省乃至全国都具有相当的影响力。今年,学院路社区将“群英断是非”这一社会治理先进经验巧妙移植到旧改工作中,效果不凡。

岳磁路是学院路社区涉改小区岳磁社区通往外界的唯一主干道,历来因交通拥堵屡遭居民诟病。社区居民钟晓红说,近年来小区发生灾情和居民发生病情时,110、120等急救人员和车辆因拥堵无法及时救援的状况时有发生。今年6月,社区组织“群英”商讨旧改事宜,决议把岳磁街改造纳入其中,并通过加装隔离带、取消街面停车位的方式杜绝乱停车,根治交通拥堵痼疾。

“共治”遇上“自治”,碰撞出了旧改“金点子”,旧改推进有力,效果皆大欢喜。

据了解,2020年岳阳楼区有老旧小区涉改项目18个,2021年有94个,是全市老旧小区改造的主战场。在12月10日召开的岳阳楼区2021年老旧小区改造工作动员会上,区委书记曾平原再下动员令,“各级各部门要把岳阳楼区打造成为老旧小区改造的‘先行区’‘样板区’,让旧改成果实实在在地惠及更多居民群众。”

实际上,用“先行区”“样板区”这样的标准自我加压源自足够的底气。在前期的工作实践中,岳阳楼区已基本形成了颇具特色的旧改模式:先听取群众意见,列出“需求清单”,“不改不改”“改什么”“怎么改”充分尊重居民意愿,量身定做方案,将“共建共治共享”的社会治理理念贯穿旧改全过程。

(下转第2版②)

汨罗循环经济产业园 夯实基础 招大引强

本报讯(记者 彭腾飞 通讯员 王安琪 吴威)“栽得梧桐树,引来金凤凰”。作为中南地区最大的再生资源综合利用园区,汨罗循环经济产业园为使产业健康快速发展,打造一流的园区,园区一班人匠心独运,励精图治,把基础筑牢筑实,打造现代化的一流配套设施,为招大引强开创了一片新天地。

据介绍,近年来,新入园企业的项目建设与高铁新城建设同步推进,高铁大道等6条道路和芙蓉学校、汨罗市第二人民医院、职业院校园区等6个配套性项目正按序时进度推进。园区四梁八柱的产业支撑体系进一步夯实。

同时,汨罗市委、市政府主要领导亲自参与园区招商工作,多次带队赴珠三角地区、成渝地区、长江三角洲地区、大西北等地上门招商,一对一招商,对接世界500强、中国500强、行业100强企业。

(下转第2版③)

洗车场偷排废水被查处

云溪警方:偷排污染物依法行政拘留3人

本报讯(记者 侯勇)洗车废水未经处理,直接偷排外部环境。12月10日,记者从云溪区公安分局获悉,该局联合环保等部门开展联合执法,破获了一起偷排化工产品运输车辆洗车水案,关停了一家洗车场,截住了这股“黑水”。

今年9月,有市民举报称,位于107国道云溪段的一家名为“卓远”的洗车场,将产生的大量废水直接排入外环境中,不仅污染了土地,刺鼻的气味还影响了周边居民生活。当地环保部门调查发现,这是一家专门清洗危化车辆的洗车场。通过收集检测,停车场所排放的废水污染物严重超标。

接到举报后,云溪区委书记张中于,区委副书记、区长刘正仁立即组织召开紧急会商会,责成公安部门牵头,环保部门配合,检察机关提前介入,迅速成立专案组,通过集中力量开展联合执法,从重从快打击污水偷排违法行为。

办案民警通过现场勘察发现,这家洗车场产生的部分污水

不知去向。随后,民警依法传唤了洗车场三名工作人员。原来,该洗车场所产生的污水自动流入污水收集池,经过污水处理设备初处理后,再由工作人员收集至塑料槽罐内。为了省钱,洗车场负责人并未将槽罐内的污水送至污水处理厂处理,而是自行利用收集的污水冲刷地坪,导致污水流入外环境。

“三名违法人员为了逃避环保监管,还故意向槽罐内注入清水和少量污水,谎称是收集的洗车废水,以迷惑执法人员。”办案民警称,三名违法人员为了让洗车项目的环评过关,还涉嫌伪造污水处理合同。

目前,云溪公安已依法对三名违法人员分别处以行政拘留十五日至十五日处罚。由于该洗车场涉嫌利用渗坑排放污染物、环保竣工验收资料造假,未进行危废申报登记等违法行为,当地环保部门已下达《行政处罚事先告知书》,责令立即停业整顿,并处以50万元的罚款。

2020中国·汨罗江国际诗歌艺术周活动启动

吉狄马加张宏森出席 李爱武致辞

本报讯(记者 方璐)12月12日晚,“汨罗江之夜”诗歌晚会暨汨罗江文学奖颁奖典礼在新落成的国际龙舟竞渡中心举行,2020中国·汨罗江国际诗歌艺术周正式启动。来自国内外知名的诗人、作家、学者、画家,以及汨罗江文学奖获奖者等500余位嘉宾相聚汨罗江畔,感受千年文化脉动。中国作协副主席吉狄马加,省委常委、省委宣传部部长张宏森,中华诗词学会会长周文彰等出席,市委副书记、市长李爱武致辞,市领导马娜、陈阁辉,省市级老同志等参加。

当天的诗歌晚会分为“诗魂·上下求索”“诗脉·滋兰树蕙”“诗意·香草美人”“诗情·凤鸟飞腾”四个篇章,古乐团演奏、古典歌舞、诗词吟诵、儿童歌舞、情景剧等接连登场,为现场观众带来了一场文化底蕴深厚、美轮美奂的文化盛宴。

首届汨罗江文学奖也于当天揭晓,它是面向全球汉语写作的文学奖项,征文包括现代诗、古体诗词曲赋、白话散文三大体裁,于去年8月1日发布全球征文启事。截至今年6月30日,收到应征稿件15万余件。其中,庞小伟获现代诗离骚奖(一等奖),周凌云获白话散文离骚奖(一等奖)。

新闻链接

本报讯(记者 方璐)首届汨罗江文学奖全球征文是中国汨罗江国际诗歌周最重要的一环。自去年8月正式启动以来,征文活动得到了海内外作家、诗人、文学爱好者的热烈响应,收到各类应征稿件156250篇。经严格初评、终评,最终确定获奖作品287件,分离离骚奖、九歌奖、

九章奖、求索奖、佳作奖等。其中,评出现代诗离骚奖、白话散文离骚奖各1名。

本次活动由中国作家协会、湖南省委宣传部指导,中华诗词学会、湖南省文联、湖南省作协、岳阳市人民政府主办,岳阳市委宣传部、汨罗市委市政府、“中国·汨罗江国际诗歌艺术周”组委会

287件作品获得汨罗文学奖

承办,为期4天,还包括水彩画展、非遗文化展演、端午民俗体验、诗教观摩、中外诗歌高峰论坛、诗歌篝火晚会等组成部分。

本届获奖作者既有来自全国各地的新老作家,也有来自印度、美国等地的诗人学者,部分作家现场接受颁奖并发表获奖感言。凭借《为屈子守灵》

吉狄马加担任首届汨罗江文学奖终审委员会顾问。他表示,汨罗是我国重要的诗歌源头,诗歌已经成为汨罗人民的一种生活方式。希望汨罗诗歌周不仅成为诗人的盛会,也能成为群众的节日,让汨罗成为世界了解湖南、了解中国的窗口。

李爱武在致辞中说,首届“汨罗江文学奖”成功评选出了一批具有深刻内涵、具有很高品位、具有生命张力的文化作品,每一位参选者都以自己独特的视角和方式,生动阐述了屈原“上下求索”的为民情愫和爱国情怀,为弘扬岳阳传统文化、延续汨罗历史文脉写下了

浓墨重彩的一笔。岳阳将以此为契机,加快文化强市建设,加大文艺“岳家军”培育力度,接续推出一批精品力作,持续提升岳阳文化的软实力。

近年来,汨罗市通过积极开展“更有清流是汨罗”文学采风、中外诗人汨罗行、诗歌音乐会、屈原学会年会、溯源汨罗江、《楚辞》章句主题画展等特色文旅活动,为旅游注入文化活力。

据悉,本次活动为期4天,还包括水彩画展、非遗文化展演、端午民俗体验、诗教观摩、中外诗歌高峰论坛、诗歌篝火晚会等一系列文化活动。

一文,稀归作家周凌云获得散文类离骚奖一等奖,他说这是他第4次来到汨罗,与往年相比,今年的诗歌周活动影响力更大,首届汨罗江文学奖的规格很高,而获奖更加激发了自己的创作激情,这对促进稀归与汨罗相关文化交流、传播优秀传统文化具有积极意义。

市城区将修建高架桥通道

方案已初步敲定



图为洞庭大道高架桥效果图。

菜市场“变脸”变出幸福感

市场,又黑又脏,一刻都不愿多停留。现在市场通风透气,光线充足,干净整洁,逛菜市场跟逛超市一样。”80多岁的范杰良是一名退休教师,平日喜欢来菜市场溜达一圈,他对茶场菜市场的“变脸”赞不绝口。

茶场菜市场始建于2002年,面积1358.8平方米,日均人流量达7000多人。近年来,因人流多、历史久,市场内房屋、路面及配套设施损坏严重,环境卫生条件脏、乱、差。

今年,经开区将茶场菜市场提质改造项目纳入了年度第一批民生实事工程。共投入170万元,对农残检测设施建设、通风体系和监控设施建设、下水道

疏通改造等10多个项目进行全面升级,摊位也由原来的35个增加到了49个。“脱胎换骨”后的茶场菜市场环境更美了、人气更旺了,商户、市民称赞市场“改”出了幸福新高度。

与此同时,位于经开区康王乡羊角山社区的鑫旺菜市场和西塘镇的西塘菜市场,也全面完成了提质改造工作,受到居民群众一致好评。

经开区商务局负责人介绍,近年来,该区先后投入改造资金2600余万元,启动了茶场菜市场、麒丰菜市场、鑫旺菜市场、西塘菜市场等4个菜市场提质改造项目和太阳桥净菜与中央厨房销配中心新型业态项目建设。截至11月底,4个菜市场的改造提升市级民生实事任务已全面完成,提质改造总面积7181.8平方米,基本实现了中心城区菜市场消费环境改善的全覆盖,在一定程度上缓解了群众“买菜难”问题。同时,该区以巩固提升全国文明城市建设成果为契机,

推进菜市场专项整治行动,进一步规范菜市场秩序,打造“干净、整洁、有序”的市场购物环境。

在促进传统菜市场“变脸”升级的同时,经开区还引进太阳桥净菜与中央厨房配送中心项目,打造“云逛菜市场”新模式,实现了线上预约、线下自提,蔬果、肉禽蛋、乳制品等直接配送入户。

据悉,太阳桥净菜与中央厨房配送中心是岳阳市主城区菜篮子工程建设重点项目,计划投资2.5亿元,分为净菜团购地、净菜加工区、分拣配货配送区、会员净菜自选超市、产品存放区、产品质量检测中心等6大主要功能区域。该中心采取的是生产基地+冷链物流配送中心+大物流+终端惠民生鲜网点的连锁化经营模式,利用互联网、物联网技术打造食材供应一站式购物新体系,方便客户订购、提取。第一期规划建设生产营业区7035平方米,目前工程进度已接近尾声,预计在12月18日试营业。



麒丰菜市场像超市一样舒适。